Сказки и былины. 
 «Василиса Прекрасная»  (из сборника сказок А. Афанасьева);  «Снегурочка» (по народным сюжетам);  «Садко» (запись П. Рыбникова, отрывок);  «Семь Симеонов — семь работников»,  обр. И. Карнауховой;  «Сынко-Филипко», пересказ Е. Поленовой.
Фольклор народов мира
Песенки. «Перчатки», «Кораблик», пер с англ. С. Маршака;  «Ой, зачем ты, жаворонок…», укр., обр. Г. Литвака; «Улитка», молд., обр. И. Токмаковой.
Сказки. Из сказок Ш. Перро (франц.): «Кот в сапогах», пер. Т. Габбе;  «Голубая птица», туркм., обр. А. Александровой и М. Туберовского; «Беляночка и Розочка», пер. с нем. Л. Кон; «Самый красивый наряд на свете», пер. с япон. В. Марковой.
Произведения поэтов и писателей России
Поэзия 
А. Блок. «На лугу»; С. Городецкий. «Весенняя песенка»; А. Пушкин. «За весной, красой природы…» (из поэмы «Цыганы»); А. Блок. «На лугу»; Н. Некрасов. «Перед дождем» (в сокр.);  В. Жуковский. «Жаворонок» (в сокр.); Ф. Тютчев. «Весенние воды»; А. Фет. «Уж верба вся пушистая» (отрывок); Н. Заболоцкий. «На реке».
Проза.  С. Алексеев. «Первый ночной таран»; Е. Воробьев. «Обрывок провода»; Ю. Коваль. «Русачок-травник», «Стожок»; Е. Носов. «Как ворона на крыше заблудилась»;  Д. Мамин-Сибиряк. «Медведко»
Литературные сказки. А. Пушкин. «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях»; К. Паустовский. «Теплый хлеб»; В. Даль. «Старик-годовик»; И. Соколов-Микитов. «Соль земли»; Г. Скребицкий. «Всяк по-своему».
Произведения поэтов и писателей разных стран
Поэзия. 
 Э. Лир. «Лимерики» («Жил-был старичок из Гонконга…», «Жил-был старичок из Винчестера…», «Жила на горе старушонка…», «Один старикашка с косою…»), пер. с англ. Г. Кружкова.
Литературные сказки.  Ф. Зальтен. «Бемби», пер. с нем. Ю. Нагибина; А. Линдгрен. «Принцесса, не желающая играть в куклы», пер. со швед. Е. Соловьевой;  «Мальчик с пальчик», из сказок Ш. Перро, пер. с фран. Б. Дехтерева; Б. Поттер. «Сказка про Джемайму Нырнивлужу», пер. с англ. И. Токмаковой
Произведения для заучивания наизусть
Я. Аким. «Апрель»; П. Воронько. «Лучше нет родного края», пер. с укр. С. Маршака; Е. Благинина. «Шинель»; В. Орлов. «Ты лети к нам, скворушка...».
Для чтения в лицах
К. Аксаков. «Лизочек»; Д. Самойлов. «У Слоненка день рождения» (отрывки); С. Маршак. «Кошкин дом» (отрывки).





